

大爱助梦 温暖同行

昨(21)日是第三十三次全国助残日,今年活动主题是“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”。

作为特殊群体,残疾人在自立自强的同时,也需要社会各界给予更多的关心关怀。连日来,市残联通过开展走访慰问、文艺汇演、义诊上门、专场招聘、心理抚慰等多种形式开展全国助残日系列活动,帮助残疾人积极融入社会,共享社会发展成果,提升他们的获得感、幸福感。同时,呼吁社会各界爱心人士和各方力量加入扶残助残爱心队伍,向同一片蓝天下生活的残疾人献出一份爱心。



“阳光下成长”——第三十三次全国助残日暨2023年全市特殊教育文艺汇演举行

本报讯(记者 曾梦园 文/图)5月18日,“阳光下成长”——第三十三次全国助残日暨2023年全市特殊教育文艺汇演,在乐山市老干部活动中心举行。

活动在一段精彩的舞蹈《嘉州鼓韵》中拉开序幕。随着音乐响起,一群可爱的孩子们带来一场别样的视觉盛宴。随后,一个个精彩的节目轮番上演。

近年来,市委、市政府制定出台多项惠残助残政策,我市特殊教育体系日益完善,残疾人康复水平和就业层次明显提高,残疾人社会保障制度更加健全,残疾人文化体育活动更加丰富,残疾人公共服务建设达到了新高度,残疾人生活品质实现了新提升,全市2万多名建档立卡贫困残疾人全部脱贫。

精准助残 刺绣培训送上门

本报讯(记者 鲁倩文)5月18日,乐山市残疾人康复就业服务中心一行携手乐山市嘉洲职业技能培训学校老师前往峨眉山市,为行动不便的残疾人提供嘉州绣技能培训和指导。

今年57岁的陈小云是峨眉山市符溪镇战斗村八组村民,自幼患小儿麻痹症,被评定为肢体一级残疾。“刺绣门槛低、工作时间弹性大,能有效帮助残疾人实现居家灵活就业。”乐山市嘉洲职业技能培训学校老师宋梅带着材料和工具来到陈小云家中,一边介绍嘉州绣的特点,一边演示针法和技巧。

在老师的指导下,陈小云开始上手刺绣。只见她左手拿着样品,右手持针绣花,十分认真专注。期间,宋梅还详细讲解不同针法、配色的要领、技巧等。很快,陈小云便成功绣出一朵完整的花朵。

“感谢老师专门到家里来指导、帮助我。”陈小云激动地说,“我对刺绣很感兴趣,也很有信心,学会了在家里就可以挣钱贴补家用。”

礼赞生命 一起向未来



文艺表演

本报讯(记者 甘国江 文/图)5月19日,以“礼赞生命·一起向未来”为主题的四川残疾人艺术团励志文艺演出暨犍为县第三十三次全国助残日主题活动,在犍为中举行。

文艺展演活动在充满生命力的舞蹈表演《生命之树》中拉开序幕。悦耳动听的歌曲《这世界有那么多人》、惟妙惟肖的情景剧《妈妈》、励志舞台

剧《小镇英雄》等10多个节目轮番登场,残疾青年们通过热情洋溢的表演讲述着自己的故事,向观众展示独特的才华。整场文艺表演精彩纷呈、内容丰富,充分展现广大残疾人自立、奋发向上的拼搏精神和时代风采,在场观众被一次次感动,每一个节目都赢得经久不息的热烈掌声。演出在合唱《一起向未来》中圆满落幕。

“今天的活动很好,让我们感受到了政府对我们的关怀,现在国家的政策很好,让我们更加自信、自立、自强,对未来生活更加有期盼。”残疾人袁大彬表示。活动现场还表扬通报犍为县2022年自强模范、助残先进集体、先进个人。

市盲人协会开展助残慰问



市盲人协会开展慰问

本报讯(记者 黄曦 文/图)5月17日,乐山市盲人协会来到五通桥区残联,对5名盲人进行慰问。市盲人协会负责人将大米、牛奶、

买菜小推车等爱心物资发放到每一位盲人朋友的手中,并关心询问他们的身体状况,鼓励大家保持良好心态,乐观面对生活。

市肢体残疾人协会开展助残活动

本报讯(记者 黄曦)5月16日,乐山市肢体残疾人协会来到峨眉山市残联,对5名肢体残疾人困难户进行慰问。慰问中,市残联领导和乐山市肢体残疾人协会领导与大家进行亲切交谈,鼓励他们积极生活、坚定信心,并

发放《中华人民共和国残疾人保障法》《中华人民共和国残疾人就业条例》《中华人民共和国残疾人教育条例》等相关资料,对他们现场提出的疑惑进行细致讲解,进一步提高了助残惠残政策的知晓率。

主题慰问 温情满满

本报讯(记者 祝贺)5月16日,市残疾人联合会、市精神残疾人及亲友协会、市精神卫生中心、金口河区残疾人联合会等部门,联合在金口河区开展的全国助残日主题慰问活动。

慰问活动中,相关负责人向金口河区5户精神残疾家庭发放大米、牛奶、食用油等慰问品。同时,对残疾

人身体状况和生活工作情况给予关心和帮助,勉励大家要对生活充满希望。

“感谢残联等部门,感谢爱心人士对我们的关怀与厚爱。”现场接受慰问的代表纷纷表示,一定会发扬自尊自信自立的精神,争做对社会有所作为的人。

暖心慰问 用心关怀

本报讯(记者 甘国江)5月17日上午,我市开展关心关爱聋人助残日慰问活动,为5位聋人送去米、面、油等生活必需品,鼓励他们保持乐观心态,积极面对生活。同时,向大家宣传、讲解《中华人民共和国残疾人保障法》等法律法规,帮助他们提升法律意识,维护自身合法权益。

“感谢党和政府给我解决了低保,还住上了公租房。”先天失聪的陈

文革是个爱笑的人,如今在乐山市残疾人康复就业服务中心的帮助下,成了一名做鞋工人,月收入近2000元。同样因为发烧而失聪的陈晓蓉学会了一门好手艺,能够将破损的衣物用针线复原,由于技术精湛,吸引不少回头客。“我老公在锅具厂上班,两个女儿也长大了,希望积蓄些钱,开个修复衣物的小门店,让一家人生活好起来。”对于未来,陈晓蓉满怀希望。

实招频出 助力就业

本报讯(记者 罗曦 鲁倩文 文/图)5月19日,由四川省教育厅、四川省残疾人联合会、四川省人力资源和社会保障厅、共青团四川省委主办,四川省就业服务管理局、四川省残疾人服务中心、四川省职业介绍服务中心、乐山师范学院承办的四川省2023年高校残疾人毕业生专场招聘会系列活动,在乐山师范学院举行。来自市内外近120家企业提供适合残疾人毕业生需求的岗位2000余个。

来自成都银杏酒店管理学院数字媒体技术专业毕业的残疾人毕业生王思棋一家,一大早就来到活动现场,希望找一个离家近且专业对口的岗位。

“孩子腿脚不方便,离家近肯定是首选,我们一家都很重视这次招聘活动,不仅制作了精美的求职简历,大清早就开车从成都赶过来参加招聘会,刚刚问了一家公司,感觉待遇还可以。”王思棋的妈妈告诉记者。

记者在现场看到,所有到场招聘的企业都提供了残疾人岗位,大部分月薪达到3000元以上。考虑到残疾人毕业生的实际情况,许多公司还提供免费培训,帮助无工作经验的他们尽早熟悉岗位,早日上岗。

记者了解到,近年来,我市大力推动残疾人充分更高质量就业,为残疾人“量体裁衣”提供就业帮扶。乐山师范学院近3年培养的215名听障残疾毕业生就业率达到100%。



专场招聘助力就业

慰问活动 走进夹江

本报讯(记者 鲁倩文)5月17日,在第三十三次全国助残日到来之际,市智力残疾人及亲友协会走进夹江县残联,看望慰问5户困难智力残疾人家庭。

“最近身体怎么样?”“现在家里还有什么困难?”……慰问组一行与残疾

人及家属亲切交谈,聊近况、话家常,询问残疾人的身体状况、饮食起居以及生活中困难和需求,向残疾人家庭宣传惠残政策,鼓励他们坚定信心、直面困难,以积极的心态面对生活,为大家送上米、面、油、牛奶以及买菜小推车等慰问品。

